J

聚焦永城停车收费系列报道

智慧停车系统究竟 智 在哪里?

记者为大家揭开 庐山真面目



本报3月7日第4版刊出《城区停车收费扩面实行情况如何》一文,引起市民的强烈关注。在上一期报道中,记者从店主、居民和收费巡检员口中了解到不同群体对停车收费的看法,也发现一些前期存在的问题。此后,有不式联存在的问题。此后等方式联系本报,对停车系统的运作表示好奇。

为此,3月18日,记者走进市城投集团下属的市城投停车管理有限公司,为大家揭秘智慧停车系统的 庐山真面目。它到底是怎么工作的,智慧停车又究竟智在哪里呢?

车位有"眼睛" 平台监测一览无余

你首先看到的是这个平台承载的智慧停车系统的主界面,这里集中呈现了今日营收、停车场、值守巡检、客户服务以及设备运维等情况,从而对整个城市停车运营管理工作做到一目了然。智慧停车项目相关负责据着屏幕向记者介绍道,这些数据都是来源于我们城区各个角落的位监控、地磁感知、守蔚一体化道闸等多种感知设备。

记者在交谈中了解到,每一个散落在城区停车位及周边的摄像头、地磁感知设备等都像一只只眼睛 24小时监测着城市车位的状况。每一只眼睛将感知到的前端数据传回平台后,系统会自动进行汇聚、分析和研判。也就是说,坐在这个主界面前,整个永康城区的停车状况都一览无余。

哪里的车位比较紧张或是充足,哪里的车停的时间超出正常范围

这些都是我们可以从系统上了解到的情况。该负责人一边打开新界面一边介绍道,这样一来,后管理人员不仅能很好地掌握城区车位的状态,还能通过长期的数据分析对车位需求进行研判,为停车管理和为停车场备案、车场运行管理、停车规划和政策制定方面提供有效支撑,有利于更好地建立健全停车管理机制。



工作人员在智慧停车平台查看停车数据

车位有"嘴巴"寻位缴费一键完成

找车位一直是市民出行最苦恼的一件事。自从 永康 e 停 微信公众号上线以来 不少市民都感受到了寻位系统的方便:只需要在 永康 e 停 公众号的下端点入系统首页 就可在里面看到附近停车场的距离和信息 还可以使用导航功能导航到该停车场。

据了解 这个功能就是依托地感系 统和智能定位系统进行的 ,也是这套系 统的一个亮点。

地感可以对车位的状态进行感知并反馈到后台,以后台显示的每处车位余量与位置为依据,系统便可根据车主授权的定位对其进行导航指引。该负责人说,这个功能可以帮助车主迅速找

到该车位所在的停车场,也有利于城区车位的均衡配置。

打个比方,如果以往市民在步行街区域找车位,一般就会选择在路边盲目转圈。假如找了很久没有空位,有些市民甚至就会乱停车。但有了寻位功能后,车位仿佛长了嘴巴,会主动告诉车主自己的位置。我在文化馆南侧,您可以跟着导航找到我!该负责人用车位自述的口吻笑着说。

事实上,车位长着 嘴巴 不仅方便了市民寻位,还对停车缴费产生了长远的影响。正如记者在调查中得到的反馈一样,无论是市民还是车位巡检员都对取消人工收费这一改革拍手

叫好。

以往巡检员需要开口收费,现在车位会自己 张嘴。该负责人介绍,市民关注 永康e停 并绑定车辆信息后,驶离车位时可立即收到车辆出场通知,里面可查看所停路段及泊位、停车时间、费用等详细信息,完成缴费后也会有缴费成功的信息。

记者了解到,由于缴费功能都是依赖计算机实现的,从算法的准确性上来说基本上不会出现问题,所以市民不用担心费用被收错。如果实在对自己的停车账单存疑的,可以拨打市城投停车管理有限公司的客服热线0579-87170000咨询。

延伸阅读

工作人员解答市民关注的问题

在上一期报道推出后,除了对收费的疑虑外,市民也提出了各种各样的疑问。为此,记者整理了部分具有代表性的问题,邀请市城投停车管理有限公司工作人员进行回答。

问:智慧停车系统具体是如何计 费的?

答:不同的区域收费有所差别。

一级区域道路停车泊位和一级区域公共停车场所收费时段为8

时-21时30分,二级区域道路停车泊位和二级区域公共停车场所收费时段为8时-19时30分。

永康南站属于交通场站,全天收费3元/小时,停放时间30分钟内免费。实际停放时间超过30分钟的,免费停放时间计入停车计费时间;实际停放尾数时间不超过15分钟的,不计停放尾数时间;实际尾数时间超过15分钟的,停放尾数时间按一个计费单位收取,连续停放24小时内最高收费50元。停放时间超过24小时的,按上述标准累加计费。

问:车辆移动后是否继续收费,怎么收?

答:在路边停车位上移动车辆后, 重新开始计时计费;场库内移动车辆, 只要未出场仍然继续计时计费。

问:是否能延长免费停车时间?

答:不能。收费是根据市政府相 关会议精神以及《永康市人民政府办 公室关于印发永康市城区机动车停放 服务收费管理办法的通知》(永政办发 [2018]102号)文件规定的 采用政府定 价模式。

问:车辆停放期间被剐蹭,是否由 收款方负责?

答:路面停车收费仅收取个人占用公共资源的费用,非保管合同法律关系,车主车辆被剐蹭,应该选择报警,或由双方协商解决。

问:从哪里可以查询到自己的停车账单?

答:市民可关注 永康e停 微信公众号,绑定车辆后可以查询到实时订单信息,还可接收车辆账单信息推送。

问:一旦出现欠费情况将如何进行催缴?

答 对于停车欠费的车主,市城投停车管理有限公司将会通过微信通知、电话催缴或发催缴告知单等方式进行催缴,对恶意欠费达到一定金额的车主启动催缴程序,措施包括张贴欠费通知、通过市政府文明办发文通告,在永康官方媒体上公布车辆及车主信息、到市法院起诉等,并将车主失信行为纳入个人征信相关系统。